

## Český abstrakt

Účelem této práce je analýza insolvenčního práva ve střední Evropě, speciálně úprava oddlužení. Důvodem mého studia této oblasti je, že toto téma je dnešní dobou velmi frekventované kvůli ekonomické krizi. Práci tvoří devět kapitol, každá se zabývá jinou fází oddlužení. Kapitola jedna ilustruje metodologii mé práce, speciálně metodologii srovnávacího práva – „comparatum“ této práce je český právní systém a „comparandum“ je slovenský, německý a rakouský právní systém. Kapitola druhá je úvodní a definuje základní témata s ohledem na oddlužení. Kapitola třetí je historickým úvodem do insolvenčního práva ve střední Evropě. Kapitola čtvrtá je rozdělena na dvě podkapitoly. První podkapitola popisuje moderní počátky insolvenčního práva v Českém a slovenském právním systému. Druhá podkapitola se zabývá počátky insolvenčního práva v německém a rakouském právním systému. Kapitola pátá popisuje evropské nařízení č. 1346/2000/ES. Kapitola šestá se skládá ze dvanácti podkapitol. Každá podkapitola se skládá ze čtyř oddílů – české, slovenské, německé a rakouské právo. První podkapitola je úvodem do komparativního práva týkajícího se oddlužení. Druhá podkapitola se zaměřuje na praktické zkušenosti s návrhem na oddlužení. Třetí podkapitola popisuje rozhodnutí o návrhu na povolení oddlužení. Čtvrtá podkapitola osvětluje přihlašování pohledávek věřitelů v insolvenčním řízení. Pátá podkapitola se zabývá možnými způsoby oddlužení – splátkovým kalendářem nebo prodejem majetkové podstaty. Šestá podkapitola porovnává význam schůze věřitelů v jednotlivých právních systémech se zaměřením na oddlužení. Podkapitola sedmá, devátá, desátá, jedenáctá a dvanáctá se postupně zabývají způsoby rozhodnutí insolvenčního soudu o návrhu, odmítnutí, oddlužení a odejmutí oddlužení. Osmá podkapitola popisuje povinnosti dlužníka. Sedmá kapitola se zabývá možnými návrhy na změnu úpravy oddlužení v českém právním systému na základě tohoto komparativního práva. Kapitola osmá popisuje příklady oddlužení z praxe. Devátou kapitolu tvoří shrnutí a desátou a jedenáctou seznam zkratk a literatury.